

-家法国公司,与中国体育共成长

专访迪卡侬全球CEO科波拉

◎新华社记者 肖亚卓

2003年,一家来自法国的体育用 品公司在上海浦东开设了其在亚洲地 区的第一家分店。上千平米的店铺面 积,几乎涵盖所有运动品类的产品线, 这样的"运动超市"商业模式,在一众涉 足中国市场的国际运动品牌当中属实 有些另类。

21年过去,伴随着中国体育的蓬 勃发展,体育产业规模的不断扩大,这 家法国品牌在中国的线下门店数量已 经接近两百家,近年来冬季项目与户外 运动的兴起更是让它成为城市运动青 年眼中的"香饽饽",部分热门单品甚至 出现上架就"秒空"的场面。

这家公司就是迪卡侬。

2024年,迪卡侬公布全新的品牌 标识,同时制定了名为"北极星"的发展 战略。但一切变革与创新的背后,不变 的是对于中国市场的重视以及继续扎 根中国市场、共谋发展的愿景。今年是 中法建交60周年,在接受新华社记者 专访时,迪卡侬全球CEO芭芭拉·马 丁·科波拉提出了"在中国,为中国(in China, for China)"的口号。

"我们坚信,迪卡侬能为中国体育 产业的发展贡献重要力量。"科波拉说。

源自里尔 从"运动超市"到国民运动品牌

1975年,35岁的运动爱好者米歇 尔·勒克莱尔克萌生了一个想法——开 一家大型商场,销售的全是体育用品, 无论足球还是篮球,无论自行车还是跑 步,所有运动的爱好者都能在其中以合 理价格找到需要的运动装备。

在这一想法的驱动下,他找到另外 6个同样爱好运动的伙伴成立了创业团 队。第二年,他们的第一家"运动超市" 在里尔郊区的小镇恩格洛诞生,取运动 项目十项全能(Decathlon)之名,突出 其所销售产品涵盖范围广泛的特点。

仅仅经过十多年发展,这种体育产 品的新型零售模式就在法国大获成功。 他们的门店通常选址在外观看上去像 仓库一样的独栋建筑内,卖场的货架设 计极为简约,产品的陈列则是按照运动 种类进行摆放。一栋栋这样的"运动超 市"开始走进寻常法国百姓的生活。

与迪卡依正好同龄的科波拉在自 己的成长过程中,就一直与迪卡侬的产

"我还记得我拥有的第一件迪卡依 产品是一件非常舒适且耐穿的绿色针 织衫。在那以后,每当我涉足一项新的 运动,就会去迪卡侬逛一逛。"科波拉回 忆,"无论是滑雪还是打排球,迪卡侬的 产品都是我的首选。"

科波拉的经历,在法国国民中具有 一定代表性,爱好运动的消费者们逐渐 形成了一种共识:无论从事什么运动,去 迪卡侬,那里肯定能找到你需要的装备。

经过数十年发展,如今迪卡侬的产 品线已经覆盖80多个运动项目,从传 统的足球、篮球、自行车,到近年来风靡 的户外、水上甚至是极限运动,迪卡侬 都能提供相对应的产品。

为了满足不同运动项目的产品在 设计和研发上的需求,迪卡依因地制宜 在法国各地建立品牌研发中心。例如自 行车运动的设计研发中心留在了里尔, 山地户外运动的研发中心放在阿尔卑斯 山间小镇萨朗什和帕西,水上运动的研 发中心则位于法国西南部、大西洋沿岸 的小镇昂代。而随着迪卡侬品牌不断走 向世界,部分运动项目的研发中心也在 海外成立。这其中,羽毛球的设计中心就 在2014年从法国搬到了中国上海。

入华数十载 见证中国体育产业腾飞

迪卡侬在中国的第一家线下零售 店开设于2003年。但早在1994年,迪 卡侬就以生产采购商的身份来到中国, 生产采购业务在广州落地,由此与中国 产生了联系。

20世纪90年代,中国成功举办北 京亚运会,体育产业的发展算是刚刚起 步;进入21世纪,2008年北京奥运会 和2022年北京冬奥会成功举办,伴随 着中国经济的腾飞,中国体育产业的发 展也驶上快车道。迪卡侬深耕中国市场 的这几十年,借上了这股东风,也用自 身的发展助推了这阵东风。

"在代表迪卡侬来到中国之前,我已经 多次到访这里,我很喜欢中国。去年的那次 访问,我被中国体育产业的发展震撼到了。 我看到了从中国政府到全社会,对于发展 体育的决心与动力。我了解到中国新建体 育活动场所的数据,这些数据表明中国体 育正在蓬勃发展,越来越多的中国人正在

积极加入到体育活动中。"科波拉说。

从上海的第一家门店,到如今近 200家实体门店,迪卡依目前在中国有超 一万名员工。用科波拉的话来说,中国 已经是迪卡依目前最重要的市场之一

"中国市场是迪卡依全球排名前五的 市场,但其重要性远不止在本土开展业 务。在全球范围内,中国是少数集产品设 计、生产、物流、品牌和零售为一体的市 场。除法国本土以外,中国是迪卡侬第一 个拥有全产业链的海外市场。"科波拉说。

迪卡依目前在全球27个国家和地 区有生产采购中心,超过44%的采购份 额来自中国。在中国销售的产品中, 94.2%在中国生产。科波拉表示,迪卡侬 的目标是将这一比例"提升至100%"。

2015年,北京获得2022年冬奥会 举办权。接下来的几年间,冰雪产业在 中国实现跨越式发展,冰雪运动消费成 为体育消费新的增长点。迪卡侬抓住这 一机遇,为不少冰雪运动爱好者提供了 "人生第一件滑雪服"

"自公司成立之初,迪卡侬就专注 于生产高品质的滑雪运动装备。由于拥 有阿尔卑斯山这一得天独厚的地理优 势,迪卡侬在冰雪产品方面拥有顶尖的 生产技术,产品类型涵盖各种冰雪运动 所需的装备。中国的冰雪产业发展迅 猛,对于迪卡侬来说,这是一次前所未 有的机遇。"科波拉说。

尽管距离冬奥会成功举办已经有 两年多,但中国的冰雪热还在继续。刚刚 过去的这个雪季,迪卡侬冬季运动产品 的销售额增速十分明显。从2023年10 月雪季开始,滑雪产品的销售就达成同 比近100%的高增速,表现远超预期。

面向未来 与中国携手共同发展

进入奥运年,迪卡侬将作为巴黎奥 运会的官方赞助商为四万多名志愿者 提供制服装备。就在前不久,迪卡侬发 布了新的品牌标识,制定了名为"北极 星"的发展战略。

"迪卡侬的新标识具有强烈的象征 意义,它包括品牌字标和形似轨道的标 志,'轨道'末端的顶点可以解读为山 峰、风帆、波浪,甚至是心跳,共同将体 育运动推向新高度。"科波拉说。

据科波拉介绍,迪卡侬的新战略主

要围绕客户体验、可持续发展以及全链 条的现代化、合理化和数字化三个方面 展开。而这三个方面,来自中国市场的实 践经验可以为全球市场提供重要参考

"中国的数字化水平和发展速度让 我印象深刻,尤其是抖音、小红书等社 交平台上的创新营销方式。去年在中国 访问期间,我了解到中国的同事是如何 与消费者互动并进行线上销售的。"科 波拉在来到迪卡侬前曾就职于宜家,负 责的正是数字化业务。

在可持续发展领域,中国更是给迪 卡侬的全球市场树立了一个榜样。

"2023年,迪卡侬中国携手14家工 业合作伙伴,签署首份绿色电力集采合 作协议,这是迪卡侬在减少碳排放方面 的重要里程碑。"科波拉提起中国市场 的这一成就时充满自豪。

除了继续为普通大众提供物美价 廉的运动产品,迪卡依目前也在尝试向 更专业的领域发起冲击。2023年,迪卡 依正式成为 AG2R 自行车队的冠名联 合赞助商。从2024年起,迪卡侬旗下的 公路自行车品牌 Van Rysel将为该车 队提供包括车辆、头盔和眼镜在内的全 套装备。这也意味着,由迪卡侬设计生 产的自行车将会出现在诸如环法这样 的全球顶尖赛事的舞台上。

"在过去,迪卡侬的产品更适合初 学者,今天的迪卡依已经拥有为顶尖运 动员设计专业产品的技术实力。"科波 拉说,"未来,迪卡侬计划将更多的顶尖 运动产品引入中国,在中国,为中国,更 好地满足中国运动爱好者的需求。"

在中法建交60周年之际,科波拉 认为中国的体育产业市场仍然具有非 常大的潜力,并希望迪卡侬能在中国体 育产业的未来发展中继续贡献力量。

"(中法建交60周年)是一个具有 里程碑意义的重大事件,我认为这是一 次强化双方关系的绝佳机遇。迪卡侬是 一家法国企业,进入中国已数十载,我 们期望迪卡侬能够成为中法联络的重 要桥梁,不仅可以借此契机分享创新成 果,还能建立更多双赢的商业合作关 系。"科波拉说。

展望未来时,科波拉强调迪卡侬将 坚守在华持续发展的承诺,并表示期望 迪卡侬能够"成为中法合作和建立长期 伙伴关系的卓越典范"。

两河口水电站 2024年泄洪公告

须按照长江水利委员会批复的《雅 砻江中下游梯级水电站2024年汛 期联合调度运用计划》控制水库运 用方式,电站水库水位将在死水位 2785m和正常蓄水位2865m间变 动,并随时可能泄洪,泄洪前将按 有关规定进行泄洪预警。

为确保水库蓄水和泄洪影响 区人民群众生命财产安全,根据 《中华人民共和国水法》《中华人 民共和国安全生产法》《中华人民 共和国防洪法》等法律法规规定, 现将有关事项公告如下。

一、水库蓄水、泄洪影响区

(一)大坝上游蓄水影响区 雅江县、新龙县、理塘县、道 孚县的雅砻江、鲜水河、庆大河及 其支流沿江两岸。

(二)大坝下游泄洪影响区 雅江县、康定市、九龙县、木 里县(凉山州)的雅砻江及其支流 沿江两岸。

二、主要风险

(一)水库蓄水期间,库岸再 造可能加剧,库岸边坡滑坡、山谷 泥石流、不明地质体滑坡涌浪风 险加大。

(二)电站泄洪将导致下游河 道流量较大变化,造成下游河道 水位陡涨陡落,且每次泄洪时间 河道水位流量变化量及影响范围 具有不确定性,泄洪影响区安全 风险突出。

三、注意事项

(一)除政府抢险救灾等社会 公共安全管理需要外,其他单位和 个人严禁进入蓄水和泄洪影响区 域,严禁在影响区内从事耕种、放 牧、垂钓、采石、采砂、游泳、漂流、游 玩、无审批建设施工等任何活动。

(二)有关乡(镇)人民政府、村 委会、村民小组要按照"属地管理" 原则,完善河道安全警示牌,加强 巡查及监督管控,及时警示蓄水和 泄洪影响区内活动人员和有关单 位采取切实有效措施保障自身人 身和财产安全,监督有关人员和单 位制定紧急避险方案和应急预案, 全员全覆盖开展紧急避险撤离演 练,消除工程施工及人员活动等影 响水库蓄水和泄洪安全隐患,保障 沿江人民群众生命和财产安全。

(三)对违反本公告擅自进入 蓄水和泄洪影响区的单位和个 人,两河口水力发电厂将报请地 方人民政府依法追究责任,对影 响破坏蓄水和泄洪的违法行为将 依法处理。

特此公告。

两河口水电站 2024年4月24日

遗失启事

甘孜县自然资源局发不动产所 有权证,证号:川(2019)甘孜县不动 产权第0000004号,遗失作废。

不动产所有权人:生龙其加

雅江县事业单位登记管理局 发雅江县河口镇综合服务站事业单 位法人证书正、副本,统一社会信用 代码:125133254526497912,遗 失作废

雅江县河口镇综合服务站

色达县食品药品工商质量监 督管理局(现色达县市场监督管 理局)发色达县姑咱一村幼儿园 食堂食品经营许可证正本,统一 社会信用代码:12513333G58428 6986,遗失作废

色达县姑咱一村幼儿园食堂

色达县食品药品工商质量监 督管理局(现色达县市场监督管 理局)发色达县幸福一村幼儿园 食堂食品经营许可证正本,统一 社会信用代码:12513333G58428 6986,遗失作废。

色达县幸福一村幼儿园食堂 理塘县自然资源局发不动产所 有权证,证号:川(2023)理塘县不动 产权第0001091号,遗失作废。

不动产所有权人:达珠